

请做回你自己

■柳 韵

看了一档综艺节目,感触颇深。

一个年轻的妈妈,来到舞台,高歌一曲,惊艳众人。问及本人,原来是专业学音乐的,因为一个男人,放弃了事业,退居家庭,专心做了一个全职太太。

主持人问她为什么要来到这个舞台,她说为了寻找自己的爱情和生活。众人皆惊愕,以为这又是一个始乱终弃的故事,世上又有一个男人做了抛妻弃子的行为。可接下来她说的话让大家的心稍稍放了下来。

她说以前丈夫是一个摆地摊的,他们俩一起去练摊,生活虽然辛苦,但两人一起早出晚归,形影不离,日子也是苦中有乐。爱情在一天天地升温,感情也逐渐稳固,她于是放弃了事业,专心地和这个男人过起了他们的日子。后来有了宝宝,男人不想让她那么辛苦,就让她专职在家,自己也放弃了摆地摊,开始做起了古董生意。

但做这个生意需要经常出差,有时候一去就是十几、二十几天。经常见不到男人,女人就有些不乐意了,她逐渐怀念以前两个人在一起的日子。她跟男人说要跟他一起去,他们俩也好有个照应,但男人死活不同意。她很伤心,她不知道是男人变了心,还是别的什么。于是她勇敢地走上了舞台,并且向大家和盘托出心中的疑惑,想让大家一起帮着问问,男人究竟为什么不让她陪着。

那个男人被请上了舞台,是一个很帅气的小伙子,淡定,从容。不单是主持人,就连我也在心里打了个问号:这样的男人,一离家就是好多天,在外面会是个什么情形呢?他能面对各种诱惑么?他为什么不想带妻子在身边呢?

果然,主持人也是如此犀利地问他,并且说一定要据实相告。

男人很诚实地回答,他之所以不想让女人陪着他,是因为出门在外的日子太苦了,他不能让自己的女人跟着他受苦。

女人立即质问他:怎么会苦呢?我看你在朋友圈晒的西藏的蓝天白云,那么美,我也想去看看啊,你为什么不让我去呢?

对啊,为什么呢?

面对大家质疑的目光,男人坦然地说:我在朋友圈晒的那些图,是很美,但我们的经历并不美。在那样高海拔的地区,我一个身体很好的大老爷们儿都顶不住,更别提你那小身板了,我怕你受不了啊。再说了,有的时候,我们出门在外,都是报喜不报忧,给你看的都是最好的,可是你知道么,有的时候,为了收一件东西,我们必须要待在一个地方很长时间,甚至要住在当地牧民的羊圈里,还要帮他们干活,那样的苦日子,我怎么能让我的女人去受!

女人开始流泪,她也逐渐地理解了男人,她说:对不起,老公,我错怪你了,可是你为什么都不告诉我呢?

男人怜爱地看着她,说:傻瓜,我如果跟你说这些,我怕你会担心,我怕你会受不了!

大家都被这个男人朴实的情怀打动,这才是一个男人所应该拥有的担当,宁愿自己受苦,也不愿让自己的女人受累。

女人哽咽着对主持人说:我终于知道他为什么会那样了。那一天很晚了,他打电话过来,就说了一句话:老婆,我爱你。当时我很疑惑,他为什么要那样说,现在我知道了,估计那个时候他处在那样的环境里,心里一定很难过,所以才会打电话跟我说那样的话。

主持人也笑着调侃:那是,那个时候他在羊圈里呢,心里估计委屈得不行,所以就给你打个电话,说一声爱你,然后就觉得自己有勇气再坚持下去了。

男人笑着说:那次,还真的不是在羊圈里。那次是遇到了塌方,当时我也是一瞬间有了感觉,猛地一踩油门,车迅速蹿了出去,等停车的时候,才发现后面的路已经没了,成了悬崖。如果那个时候我稍微晚那么几秒钟,或者反应稍微迟钝一点点的话,估计,我和她就真的永别了……

男人的泪唰地下来了,他用手擦了擦,仰了仰头,笑着继续说:大家惊魂未定之余,做的第一件事,就是拿出手机……

他的话还没说完,女人已经扑进他的怀里,哭成泪人。

他拍拍怀里的女人,说:她一直说想跟着我,但我就是没同意。我知道她喜欢的是什么,她当年是音乐学院的高材生,为了我,抛下了她热爱的事业,跟着我一起创业。一个女人,把她最好的时光都给了我,我怎么能再耽误她。这个舞台,就是我支持她来的,我只想让她重拾以前的自信,找到那个从前的她,让她做回自己,做她喜欢做的事。

大家热烈鼓掌,为这个坚强温暖的男人鼓掌,为这段人间真情鼓掌。

原来,爱一个人最佳的方式,不是我养你,不是你跟着我、我拉着你,而是,请你为了我,做回你自己。

世间有多少男人,在爱情的最初,或许是意乱情迷,或许是自尊心作祟,或许是别的什么心理,冲动之余,大体都会说一句:亲爱的,放心,有我在,我养你。

就是这句看上去很美、听上去很舒服的话,蒙住了多少女人的心智,改变了多少女人的命运。世间又有多少女人迷失在这句话里,为了这句看上去很美的话放弃了自己。

请相信,当初说这句话的时候,男人都是出自真心,而且在一段时间里也是这么做的。但过了那段时间呢?感情不可能一直保持新鲜,就像青春不能一直都在你身边陪伴。当时间长了,男人感觉你已经是他的负累的时候,他还会这样一如既往地对你么?他还会对你说

出当初那样温情脉脉的话语么?

不会。

没办法,这就是人性,这就是生活,没有谁有责任对谁负责到底,除了你自己。

就好比一对夫妻,开始的时候一起在山下看风景,两个人看风景的角度是一样的,看问题的方向也是一样的,有很多的共通和共识,也有很多的谈资,因为彼此眼中的风景是一致的。

可是男人对女人说:亲爱的,上山太辛苦,你待在这儿吧,我看了以后回来讲给你听。

女人很满足男人的体贴,就乖乖地待在原地等男人。

男人越爬越高,风景越来越美。男人不想停下脚步,因为最美的风景永远都在前面。他回头看了看待在原处的女人,那一时,他有些后悔,后悔没有让女人同行,那些对于眼前美景的感悟萦绕于胸,他急于找人分享。于是,在同一个高度,在同一片风景,在恰好时间,那个他需要的人,出现了。男人与她有说有笑,携手同行。

女人在山下远远望见,捶胸顿足。

怪谁呢?怪男人失了德,变了心?还是怪自己贪图安逸,不思进取?

感情是需要经营的,没有谁的感情是几十年如一日不变的。那些在大家眼里看来很美好的感情,私底下也曾经是暗潮汹涌。

真正成熟的两个人都明白,在婚姻里保持自我、共同进步有多么重要。

在看风景的途中,我们可以结伴同行,也可以分头行进。虽然路途不同,但殊途同归,我们会在同一个目的地碰面。相见的时候,你有你的看法,我有我的感悟,当我们分享这些的时候,一切都是新鲜的,也是新奇的。你会发现原来伴侣竟然这么有思想,对于一个问题的观点认识得如此深刻到位。那个时候,你们之间心灵的距离会进一步拉近,因为你们的思想已经达到了同一个高度。

在婚姻里,最惧怕的是死水一潭,彼此没有分享,没有交谈。

一个妻子,如果你不能做你自己,不能在婚姻里成长,而只知家长里短、柴米油盐,又怎么能够与眼前这个在外看风景的男人交流呢?当交流出现堵塞,男人对你厌倦的时候,你又该如何自处呢?

感谢上面说的那个男人,他为所有的男人做了个好榜样,给了婚姻中的女人一个强有力的支撑,那就是鼓励自己的妻子去做她自己,而不是跟着自己,做个附属品。

当两个人都有了很好的发展,在事业上有了长足的进步,彼此都有了不同的感悟,两个人在一起分享的时候,彼此会欣喜地发现,你的风景,我的风景,两个不同的风景,交织在一起,才是最美最好的风景。



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通,读者可在手机微信上输入“柳韵”二字,点击关注或直接扫描二维码。

